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Minderjarige personen met een beperking  -  Inschaling

Op 13 juni 2017 diende ik schriftelijke vraag nr. 692 in over het zorgzwaarte-instrument 
(ZZI) voor minderjarigen. De minister stelde toen het volgende: 

“Het ZZI voor minderjarigen heeft als doel de totale ondersteuningsnoden van de 
persoon met een handicap in kaart te brengen, ongeacht door wie deze ondersteuning 
geboden wordt, en ongeacht de leeftijd van het kind of de jongere. De ontwikkeling van 
het instrument is op dit moment nog in de eerste experimentele fase. Er werd een 
pilootstudie uitgevoerd, waarbij een grote set data verzameld werd bij 334 kinderen en 
jongeren met een handicap. Deze zomer zal een eerste werkbare experimentele versie 
van het instrument ontwikkeld worden (gereduceerde schalenset). 

Met deze experimentele versie van het ZZI zal verder onderzoek worden uitgevoerd naar 
cross-validering binnen verschillende handicap- en leeftijdsgroepen, en betrouwbaarheid 
van het instrument. Hierdoor kan de totale ondersteuningsnood op een valide en 
betrouwbare manier worden gemeten.”

In de praktijk zien we dat voor GES+-jongeren vooral het emotionele aspect belangrijk is 
in het bepalen van hun totale ondersteuningsnood. Zo is voor het bepalen van hun zorg 
het EQ zeker zo belangrijk als het IQ.

Voor de aanvang van de gedachtewisseling met betrekking tot het Vlaams Agentschap 
voor Personen met een Handicap (VAPH) in de commissie Welzijn van 20 februari 2018 
stelde ik een vraag om uitleg (nr. 1063) betreffende het verloop van de pilootstudie en 
het rekening houden met het EQ van kinderen hierbij. De pilootstudie werd uitgebreid 
besproken, maar betreffende het EQ zag ik mijn vraag niet beantwoord.

Wordt er bij de uitwerking van het ZZI ook rekening gehouden met het EQ van 
kinderen/jongeren met emotionele stoornissen die worden ingeschaald?
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In de huidige versie van het ZZI minderjarigen zijn er enkele schalen die inhoudelijk het 
EQ van het kind mee in kaart brengen:

• DESSA – vragenlijst sociaal-emotionele competenties
• Vragenlijst Psychosociale Vaardigheden
• Sociaal Emotionele Vragenlijst


